Ekonomie F6 — A1

—

. Clovek, ktery Zije z diichodii z majetku a nehleda praci (rentiér) se dle metodiky pro vypo&et miry nezam&stnanosti

povaZuje za:

a) Frik¢né nezaméstnaného. b) Strukturalné ¢) | Ekonomicky d) Nedobrovolné
. nezaméstnaného. neaktivniho. nezaméstnan¢ho.

¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

. Teorie ekonomického ristu se snazi primarné vysvétlit a objasnit:

a) Rust realného produktu  b) Riist nomindlniho c) |Rust tzv. potencidlniho | d) Rist nominalniho
jako disledek zvySeni produktu jako disledek produktu jako disledek produktu jako diisledek
Cistého exportu. zvySujici se cenové zdroji ekonomického hospodaiské politiky,

hladiny. rastu. zejména monetarni.

¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

. Jestlize 50 jednotek zbozi je produkovano pfi fixnich nakladech FC = 1000 K¢ a celkovych nakladech TC = 2500 K¢,

pak se primérné naklady AC pro 50 jednotek zbozi rovnaji:
a) 70 K&/j. b) 1500 K¢&/j.
e) Zadna z uvedenych

odpovédi neni spravna.

¢)|50 K&j. | d) 30 K&

. Firma maximalizujici obrat (celkové pi{jmy TR):

a) Vyrabi objem produkce Q b)| Vyrabi objem produkce | c) Vyrabi objem produkce Q d) Vyrabi objem produkce Q
v bodé¢, kde se mezni Q v bodg, kde se mezni v bodé, kde se mezni v bodg, kde jsou
néklady rovnaji 0: MC=0.  |pfijmy rovnaji 0: MR=0. ptijmy rovnaji meznim minimalni primérné
nakladim: MC=MR. naklady.

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

. Pfedpokladejme model AS-AD. Ktera z nasledujicich okolnosti nezplsobi pozitivni poptavkovy Sok (zvyseni agregatni

poptavky):

a) V dusledku vys$si nabidky b) Domaci ména oslabila ¢) | Domaci ména posilila d) Vlada snizi osobni dané
penéz dojde ke snizeni (pfedpokladejme citlivost  |(pfedpokladejme citlivost|  a tim se lidem zvysi jejich
urokové miry Cistého exportu na zménu  |Cistého exportu na zménu|  disponibilni dichod
(ptedpokladejme citlivost ~ ménového kurzu). ménového kurzu). (pfedpokladejme citlivost
investi¢nich vydaji na spotiebnich vydaji na
urokovou miru). zménu disponibilniho

dichodu).

¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

. Firma vyrabgjici v podminkach monopolu ma celkovy denni piijem (celkové piijmy TR) ve vysi 2 000 000 K¢ a vyrabi

objem produkce Q = 1000 j. a vime, Ze maximalizuje zisk. Na této urovni produkce jsou primérné naklady AC=1600

K¢/j., mezni ptijmy MR = 800 K¢&/j., fixni naklady FC=400 000 K¢. Denni zisk monopolu bude:

a) 0 K¢. b) 1200 000 K¢. c) ‘ 400 000 K¢. ‘ d) 200 000 K¢.

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

. Pfedpokladejme, Ze zname tyto udaje z platebni bilance zemé. Tyto tidaje povazujme za vycerpavajici. Vyvoz (export)

zbozi ¢inil 80 mld., dovoz (import) zbozi ¢inil 100 mld., vyvoz (export) sluzeb ¢inil 50 mld., dovoz (import) sluzeb

¢inil 30 mld., do ekonomiky pfitekly dichody za zahrani¢i ve vysi 120 mld., ze zemé odtekly dichody ve vysi 150 mld.

Export kapitalu (investic) ze zemé ¢inil 140 mld., import kapitalu (investic) do zemé ¢inil 160 mld. Tzv. saldo bézného

uctu platebni bilance je:

a)| Schodek 30 mld.

) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

[ b) Schodek 40 mld. c¢) Prebytek 20 mld. d) Schodek 20 mld.
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12.

14.

15.

. Co z nasledujiciho plati pro dokonale konkurenéni firmu:

b) Tzv. poptavka po ¢) Mezni pfijmy MR jsou d)| Tzv. nabidka firmy je
produkce firmy je tvofena  klesajici a mensi nez cena  [tvofena Casti kiivky
¢asti meznich nakladui. P. meznich nakladu.

a) Tzv. nabidka firmy je
tvofena Casti kiivky
pramérnych variabilnich

nakladi
e) Zadna z uvedenych
odpoveédi neni spravna.

. Hruby domaci produkt (HDP) v tzv. vydajové metodé¢ l1ze vyjadiit jako: (C - spotfebni vydaje domacnosti, I - hrubé

soukromé investice, G - vladni vydaje na statky a sluzby, TR - transfery, EX - export statkt a sluzeb, IM - import statka

a sluzeb, S - soukromé uspory)

a) HDP = C+I+TR+IM-EX. b) HDP = C++G+IM-EX.  ¢) [HDP = C+I+G+EX-IM. | d) HDP = C+I+S+EX.

¢) Zadna z uvedenych
odpoveédi neni spravna.

. Prepoklddejme, ze u firmy jsou tzv. implicitni naklady vétsi nez explicitni. Potom z toho plyne:

a) Firma pouziva nékteré | b) Firma dosahuje ¢) Firma nepouziva vyrobni d) Firma dosahuje
vyrobni faktory ve svém zaporného tcetniho zisku.  faktory ve svém zaporného ekonomického
ylastnictvi, které maji vlastnictvi. zisku.

¢) drenthawegsnyak

odpovedi neni spravna.

. Pti cené 20 korun se nakupuje 50 vyrobku za 1 den, pfi cené 10 korun se nakupuje 100 vyrobku za 1 den. Koeficient

cenové elasticity poptavky (mezi body) v absolutni hodnoté bude:

a)3 b) 13 o1 | )2

€) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

Spotiebni funkce v modelu s linii 45 stupiia (model vydaje - produkt) v sobé zahrnuje:

a) Jak autonomni spotiebni | b) Pouze autonomni c) Spotiebni vydaje zavislé  d) Pouze indukované
vydaje, tak i indukované spotiebni vydaje. na vysi ménového kurzu. spotiebni vydaje.

¢) Zpdtiiabnivgdesch

odpovédi neni spravna.

. Spotiebitel spotfebovava statky X a Y. Vi, Ze pro posledni spotiebovavané jednotky téchto statki plati MU(X)<MU(Y)

a zaroven plati, ze P(X)=P(Y). (MU - mezni uzitek, P - cena)
a) Spotiebitel se nachazi b) | Spotiebitel neni c) Spotfebitel neni
Vv rovnovaze - tzv. v rovnovaze a mé¢l by v rovnovaze a mél by
optimum spotiebitele. zacit spotfebovavat vice zvysit spotiebu statku X
zbozi Y a méné zbozi X. a tim zvysit mezni uzitek
posledni spotiebovavané
jednotky statku X.

d) Spotiebitel neni
v rovnovaze a mél by
zadit spotfebovavat vice
zbozi X a méné zbozi Y.

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.
Ktera z nasledujicich poloZek patfi na stranu pasiv bilance komeréni banky:

a) Hotovost v pokladnach ~ b) Rezervy ulozené ¢) | Depozita (vklady) d) Vladni cenné papiry
komeréni banky. u centralni banky. kklienti komer¢ni banky. nakoupené komer¢éni
bankou.

¢) Zadna z uvedenych
odpovedi neni spravna.

Pokud je nabidka vyrobniho faktoru absolutné neelasticka:

a) Tento faktor ma b) Veskery vydeélek z tohoto ¢) | Veskery vydélek z tohoto| d) Rovnovazna cena
alternativni pouziti a ten faktoru ma charakter faktoru ma charakter vyrobniho faktoru je
urcuje velikost jeho transferového vydélku. ekonomické renty. neménna a nezavisi na
transferového vydélku. poptavce po vyrobnim

faktoru.

¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.
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16.

20.

21.

22.

Piedpokladejme model tvorby penéz na zakladé multiplikace bankovnich depozit. Dale pfedpokladejme miru povinnych
minimalnich rezerv ve vysi 2 % z depozit. Hodnota tzv. jednoduchého depozitniho multiplikatoru v tomto ptipadé bude:

a) 10 b5 c) 20 d)[50

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

. Vztah mezi hrubym domécim produktem (HDP) a hrubym narodnim produktem (HNP) je:

a) Lisi se o miru inflace. b) HDP je vzdy vétsi nez c) | Lisi se o saldo d) HDP je vzdy mensi nez
HNP. zahrani¢nich dtichodd, HNP.
které miize byt kladné

nebo zaporné.

€) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

. Pfedpokladejme dvé zemé - A a B, které vyrabgji dva vyrobky X a Y. Zname Casové naklady (v ¢asovych jednotkach)

na vyrobu jednoho vyrobku X a Y u obou zemi. Zemé A: vyrobek X - 10 ¢asovych jednotek, vyrobek Y - 5 ¢asovych
jednotek. Zemé B: vyrobek X - 10 ¢asovych jednotek, vyrobek Y - 9 ¢asovych jednotek. Podle teorie mezinarodniho
obchodu plati:
a) Zemé A ma absolutni b) | Zem¢ A ma
vyhodu v obou vyrobcich,  komparativni vyhodu ve
proto se nevyplati, aby vyrobku Y, zemé B ve
zemé spolu obchodovaly. vyrobku X. Mezinarodni
lobchod se vyplati obéma
zemim, pokud se zamé&fti
na vyrobky
s komparativni vyhodou.

¢) Zemé B ma absolutni
vyhodu v obou vyrobcich,
proto se mezinarodni
obchod vyplati pouze
zemi B.

d) Zemé& A ma komparativni
vyhodu ve vyrobku X,
zemé B ve vyrobku Y.
Mezinarodni obchod se
vyplati obéma zemim,
pokud se zaméii na
vyrobky s komparativni
vyhodou.

¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

. Predpokladejme dokonale konkurenéni firmu, kterd vyrabi v tzv. kratkém obdobi. Vime, ze vyrabi objem produkce

maximalizujici zisk. Jeji mési¢ni celkové piijmy TR jsou 500 000 K¢. Fixni naklady za mésic jsou 50 000 K¢. Mési¢ni
firemni vystup je 1000 jednotek. Primérné naklady na jednotku produkce jsou AC=450 K¢/j. Cena za jednotku produkcee,
za kterou firma prodava na dokonale konkurenénim trhu je:

a) 450 K&/j

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

b)[500 K&/

uréit.

Pokud je firma na trhu vyrobniho faktoru v postaveni dokonalé konkurence.

a) | Nemuze ovlivnit velikost
meznich nakladt na
faktor (MFC).

¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

Tzv. Okuniv zakon:

a) Ukazuje vztah mezi
mirou zdanéni a vynosem
z dani.

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

Meénovy agregat M1:

a) Je mensi nez agregat M2
0 hodnotu hotovostniho
obéziva.

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

b) Voli mnozstvi vyrobniho
faktoru v bodg¢, kde se
piijem z mezniho
produktu (MRP) rovna 0.

b) Kvantifikuje miru
nerovnomernosti
rozdéleni diichodu (resp.
bohatstvi) ve spole¢nosti.

b) Je stejné velky jako
agregat M2, pokud
v ekonomice existuji
terminovana depozita

¢) Miize ovlivnit velikost
meznich nakladt na
faktor (MFC) -
s rostoucim objemem
pouzitého faktoru rostou
mezni naklady na faktor.

¢) | Ukazuje vztah mezi
skute¢nou mirou
nezamestnanosti

la skute¢nym produktem
(ve vztahu k pfirozené
mife nezaméstnanosti

la potencidlnimu

c) | Je mensi nez agregat M2,

‘ ¢) Ze zadanych udaji nelze  d) 5000 K¢&/j.

d) Mize ovlivnit velikost

meznich nakladl na
faktor (MFC) -

s rostoucim objem
pouzitého faktoru klesaji
mezni naklady na faktor.

d) Ukazuje nepiimy vztah

mezi mirou
nezaméstnanosti a mirou
inflace.

d) Je mensi nez agregat M2

0 hodnotu béznych
vkladii.
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23. Ktery z nasledujicich vyroki ukazuje pozitivni pfistup v ekonomii?

24.

25.

26.

217.

28.

a) V trznim mechanismu
obvykle plati, ze firma
musi dosahovat zisku,
aby dlouhodobg piezila.

¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

b) Pro bohaté lidi by mély
byt zavedeny progresivni
duchodové a majetkové
dang, aby byla zajiSténa
vetsi spravedlnost pti
rozdélovani bohatstvi
a majetku.

¢) Minimalni mzda je
spravnym instrumentem
trhu préace, protoze
zajistuje dustojnou
odménu za préci.

d) Zavedeni skolného je
nemoralni, protoze
znevyhodiuje chudé
studenty.

Predpokladejme Ctyfsektorovou ekonomiku v modelu dichod - vydaje (model s linii 45 stupiil) a zname tyto Gdaje:

mezni sklon ke spotiebé ¢=0,8, sazba diichodové dané je t=0, mezni k importu m=0,2. Dale ptedpokladejme, ze vlada

v tomto modelu zvysi vladni vydaje na nakup statkd a sluzeb G o 100 mld (ostatni parametry zlstanou nezménény).

Rovnovazny produkt se:

a) Zvysi 0 200 mld.

¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

10% snizeni ceny statku X pfineslo 10% narist mnozstvi penéz, které lidé utraceji na nakup tohoto statku X. Z tohoto

muzeme odvodit.

a) Poptavka po statku X je

b)[Zvysi 0250 mld. | ¢) Zvysi 0 100 mld. d) Snizi 0 100 mld.

b) Poptavka po statku X je  c¢) Poptavka po statku X je  d) Ke statku X neexistuji

cenové elasticka. praveé jednotkové cenové neelasticka. blizké substituty a bude
elasticka. pravdépodobné
ménécenny.

¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.
Keynesiansky ptistup v modelu AS-AD v tzv. kratkém obdobi predpoklada:
a) Dokonale pruzné ceny b) Neucinnou fiskalni ¢) | Horizontalni nebo

d) Vertikalni agregatni
nabidku.

a mzdy.

) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

politiku (fiskalni expanzi)
v kratkém obdobi.

pozitivné sklonénou
agregatni nabidku.

Piedpokladejme model 2*2*2. Pro tzv. efektivnost ve vyrobé plati:

a) Predpokladame, Ze jsou
plné zapojeny oba
vyrobni faktory (vstupy)
a bodu spliujicich
efektivnost ve vyrobé je
vice.

¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

b) Predpokladame, Ze jsou
plné zapojeny oba
vyrobni faktory (vstupy)
a je mozné zvysit vystup
druhého statku pii
nezménéném mnozstvi
prvniho statku.

¢) Predpokladame, ze jsou
plné zapojeny oba
vyrobni faktory (vstupy)
a je mozné zvysit vystup
prvniho statku pfi
nezménéném mnozstvi
druhého statku.

d) Pfedpokladame, ze jsou

plné zapojeny oba
vyrobni faktory (vstupy)
a bod splijici
efektivnost ve vyrob¢ je
maximalné jeden.

Pokud pfi vyrobé vznika tzv. negativni externalita, potom plati, Ze trh inklinuje k situaci, kde:

a) Spoledenské naklady
jsou vys§i nez soukromé
naklady pivodce
externality.

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

b) Spolecenské naklady se
rovnaji soukromym
nakladim pivodce
externality.

¢) Trh vyrabi mensi
mnozstvi nez je
spolecensky efektivni.

d) Spolec¢enské naklady jsou

niz$i nez soukromé
naklady ptvodce
externality.
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29. U tzv. individualni nabidky prace predpokladame:

a) Zakiiveny pribeh -
s rostouci mzdovou
sazbou roste nabizené
mnoZzstvi prace pouze
v Gseku, kde tzv.
dichodovy efekt je vetsi
nez tzv. substitucni efekt.
¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.
30.

b)| Zakiiveny pribéh -
s rostouci mzdovou
sazbou roste nabizené
mnozstvi prace pouze
v useku, kde tzv.
substitucni efekt je veétsi
nez tzv. dichodovy efekt.

<)

Pouze rostouci prubéh -
s rostouci mzdovou
sazbou roste nabizené
mnozstvi prace.

d) Pouze klesajici pribeh -
s rostouci mzdovou
sazbou klesa nabizené
mnozstvi prace.

Predpokladejme, ze zname hodnoty cenového indexu spotiebitelskych cen v roce 1, 2 a 3 vzdy k prosinci daného roku

z vybrané zemé¢: CPI(1) = 125, CPI(2) = 128, CPI(3) = 127. Na zakladé¢ téchto udaji mizeme jednoznaéné tvrdit.

V ekonomice mezi
rokem 2 a 3 doslo
k deflaci.

a)

) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.
31.
a) Firma vykazuje Cisty
ekonomicky zisk 0.

¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.
32.

a) | Realny ménovy kurz se
bbude snizovat, doméaci
ména bude realné

posilovat.

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

b) V roce 3 doslo
v ekonomice k recesi.

©)

b) Ve firmé neexistuji
rozdily v odménach za
préci, konkrétné
v mzdovych sazbach za
Casovou jednotku.

<)

b) Realny ménovy kurz se
bude snizovat, domaci
ména bude realné
oslabovat.

<)

Nominalni produkt byl
v roce 3 niz§i nez v roce
2.

Firma nema monopolni
silu a cena se bude rovnat
meznim nakladim
(P=MC).

Realny ménovy kurz se
bude zvySovat, domaci
ména bude realné
oslabovat.

d) V ekonomice mezi rokem
2 a 3 doslo k inflaci.

Predpokladejme, ze tzv. Lernertv index je u firmy 0. Na zéklad¢ tohoto mtizeme jednoznaéné tvrdit:

d) Firma ma monopolni silu
a cena bude stanovena
nad meznimi naklady
(P>MC).

Jaky vliv na tzv. redlny ménovy kurz bude mit rist domaci cenové hladiny za jinak nezménénych podminek:

d) Realny ménovy kurz se
bude zvySovat, domaci
meéna bude realné
posilovat.
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Ekonomie

F6 - B2

. Pfedpokladejme model 2*2*2. Pro tzv. efektivnost ve vyrobé plati:

a) Piedpokladame, Ze jsou
plné zapojeny oba
vyrobni faktory (vstupy)
a je mozné zvysit vystup
prvniho statku pfi
nezménéném mnozstvi
druhého statku.

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

b) | Pfedpokladame, Ze jsou
ipIn¢ zapojeny oba
vyrobni faktory (vstupy)
la bodi spliiujicich
efektivnost ve vyrobé je
vice.

¢) Pfedpokladame, Ze jsou
plné zapojeny oba
vyrobni faktory (vstupy)
a je mozné zvysit vystup
druhého statku pfi
nezménéném mnozstvi
prvniho statku.

d) Pfedpokladame, Ze jsou
plné zapojeny oba
vyrobni faktory (vstupy)
a bod spliujici
efektivnost ve vyrobé je
maximalné jeden.

. Pfedpokladejme, Ze zname hodnoty cenového indexu spotiebitelskych cen v roce 1, 2 a 3 vzdy k prosinci daného roku
z vybrané zemé: CPI(1) = 125, CPI(2) = 128, CPI(3) = 127. Na zaklad¢ téchto tidaji mizeme jednoznaéné tvrdit.

a) V roce 3 doslo
v ekonomice k recesi.

€) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

b) V ekonomice mezi rokem
2 a 3 doslo k inflaci.

¢) Nominalni produkt byl
v roce 3 niZ8i nez v roce
2.

d) | V ekonomice mezi
rokem 2 a 3 doslo
k deflaci.

. Pfedpokladejme, Ze tzv. Lernertv index je u firmy 0. Na zakladé tohoto miizeme jednoznaéné tvrdit:

a) Firma ma monopolni silu
a cena bude stanovena
nad meznimi naklady
(P>MC).

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

b) Ve firmé neexistuji
rozdily v odménach za
praci, konkrétné
v mzdovych sazbach za
casovou jednotku.

¢) | Firma nema monopolni
silu a cena se bude rovnat
meznim nakladim
(P=MC).

d) Firma vykazuje Cisty
ekonomicky zisk 0.

. 10% snizeni ceny statku X pfineslo 10% nartist mnozstvi penéz, které lidé utraceji na nakup tohoto statku X. Z tohoto

muzeme odvodit.

a) | Poptavka po statku X je
cenové elasticka.

¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

b) Poptavka po statku X je
cenové neelasticka.

c) Ke statku X neexistuji
blizké substituty a bude
pravdépodobné
ménécenny.

. Pokud je firma na trhu vyrobniho faktoru v postaveni dokonalé konkurence.

a) | Nemuze ovlivnit velikost
meznich nakladt na
faktor (MFC).

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

b) Voli mnozstvi vyrobniho
faktoru v bod¢, kde se
piijem z mezniho
produktu (MRP) rovna 0.

. Co z nasledujiciho plati pro dokonale konkurenéni firmu:

a) Tzv. nabidka firmy je
tvofena Casti kiivky
prumérnych variabilnich
naklada

) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

b) Mezni piijmy MR jsou
klesajici a mensi nez cena
P.

¢) Muize ovlivnit velikost
meznich nakladt na
faktor (MFC) -
s rostoucim objem
pouzitého faktoru klesaji
mezni néklady na faktor.

¢) Tzv. poptavka po
produkce firmy je tvofena
Casti meznich naklada.

d) Poptavka po statku X je
pravé jednotkoveé
elasticka.

d) Muze ovlivnit velikost
meznich nakladl na
faktor (MFC) -

s rostoucim objemem
pouzitého faktoru rostou
mezni naklady na faktor.

d) | Tzv. nabidka firmy je
tvofena Casti kiivky
meznich naklada.

. Jestlize 50 jednotek zbozi je produkovano pii fixnich nakladech FC = 1000 K¢ a celkovych nakladech TC = 2500 K¢,

pak se primérné naklady AC pro 50 jednotek zbozi rovnaji:

a) 1500 K¢&/j.
¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

b) 70 K&/j.

¢) 30 K&/j.

d)[50 K&j.
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10.

12.

13.

14.

povazuje za:

a) Strukturalné
nezaméstnaného.

e) Zadna z uvedenych
odpoveédi neni spravna.

b) Frikéné nezaméstnaného.

¢) | Ekonomicky d)
meaktivniho.

. Clovek, ktery Zije z dtichodii z majetku a nehleda préci (rentiér) se dle metodiky pro vypocet miry nezam&stnanosti

Nedobrovolné
nezaméstnaného.

. Pfedpokladejme model tvorby penéz na zdkladé multiplikace bankovnich depozit. Déle pfedpokladejme miru povinnych

minimalnich rezerv ve vysi 2 % z depozit. Hodnota tzv. jednoduchého depozitniho multiplikatoru v tomto piipadé bude:

a) 20

¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

Meénovy agregat M1:

a) Je mensi nez agregat M2
o hodnotu bé&znych
vklada.

¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

. Tzy. Okuntiv zakon:

b5

b) Je stejné velky jako
agregat M2, pokud
v ekonomice existuji
terminovana depozita

a) Ukazuje vztah mezi
skute¢nou mirou
nezameéstnanosti
a skute¢nym produktem

¢) Bialnatahykdetiyohené
atponedhneistspnostia.

Keypesenuikingitistup v modi

a) DS pruzné ceny

b) Ukazuje vztah mezi
mirou zdanéni a vynosem
z dani.

¢) 10 d)

c) ‘ Je mensi nez agregat MZ.‘ d)

¢) Kvantifikuje miru d)
nerovnomernosti
rozdéleni dichodu (resp.
bohatstvi) ve spolecnosti.

elu AS-AD v tzv. kratkém obdobi pfedpoklada:

b) Vertikalni agregatni

a mzdy.

¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

nabidku.

¢) Netcinnou fiskalni d)
politiku (fiskalni expanzi)
v kratkém obdobi.

[50

Je mensi nez agregat M2
o hodnotu hotovostniho
obéziva.

Ukazuje nepfimy vztah
mezi mirou
nezaméstnanosti a mirou
inflace.

Horizontalni nebo
Ipozitivné sklonénou
lagregatni nabidku.

Piedpokladejme dokonale konkurenéni firmu, ktera vyrabi v tzv. kratkém obdobi. Vime, Ze vyrabi objem produkce
maximalizujici zisk. Jeji mési¢ni celkové piijmy TR jsou 500 000 K¢. Fixni naklady za mésic jsou 50 000 K¢&. Mési¢ni
firemni vystup je 1000 jednotek. Primérné naklady na jednotku produkce jsou AC=450 K¢/j. Cena za jednotku produkee,

za kterou firma prodava na dokonale konkuren¢nim trhu je:

a) 5000 K¢/j.

¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

b) 450 K&/j

¢) Ze zadanych udajt nelze d)
ur¢it.

[500 K&Jj.

Piedpokladejme, Ze zname tyto udaje z platebni bilance zemé. Tyto tdaje povazujme za vylerpavajici. Vyvoz (export)
zbozi ¢inil 80 mld., dovoz (import) zbozi ¢inil 100 mld., vyvoz (export) sluzeb ¢inil 50 mld., dovoz (import) sluzeb
¢inil 30 mld., do ekonomiky pfitekly diichody za zahrani¢i ve vysi 120 mld., ze zemé odtekly diichody ve vysi 150 mld.
Export kapitalu (investic) ze zemé ¢inil 140 mld., import kapitalu (investic) do zemé ¢inil 160 mld. Tzv. saldo bézného

uctu platebni bilance je:

a) Schodek 30 mld.

| b) Schodek 20 mld.

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

a) Trh vyrabi mensi
mnozstvi nez je
spolecensky efektivni.

¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

b) Spolecenské naklady se
rovnaji soukromym
nakladim puvodce
externality.

¢) Schodek 40 mld. d)

¢) Spolec¢enské naklady jsou d)
niz§i nez soukromé
naklady pivodce
externality.

Prebytek 20 mld.

. Pokud pfi vyrobé vznika tzv. negativni externalita, potom plati, Ze trh inklinuje k situaci, kde:

Spolecenské naklady
jsou vy$si nez soukromé
naklady ptivodce
lexternality.
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20.

21.

22.

a) | Lisi se o saldo b) HDP je vzdy vétsi nez
ahrani¢nich dichodd, HNP.
AT PN R

dpevAiorsel spravna.

e)

a) Rezervy ulozené
u centralni banky.

b) Hotovost v pokladnach
komer¢ni banky.

¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

a) Rust realného produktu  b) | Rust tzv. potencialniho
jako dusledek zvyseni produktu jako disledek
¢istého exportu. zdrojii ekonomického

rastu.

€) Zadna z uvedenych

¢) HDP je vzdy mensi nez
HNP.

. Ktera z nasledujicich poloZek patii na stranu pasiv bilance komer¢ni banky:

¢) Vladni cenné papiry
nakoupené komeréni
bankou.

. Teorie ekonomického ristu se snazi primarné vysvétlit a objasnit:

¢) Raist nominalniho
produktu jako dusledek
zvySujici se cenové
hladiny.

. Vztah mezi hrubym domacim produktem (HDP) a hrubym narodnim produktem (HNP) je:

d) Lisi se o miru inflace.

d) | Depozita (vklady)
klientd komeréni banky.

d) Rust nominalniho
produktu jako dusledek
hospodaiské politiky,
zejména monetarni.

odpovédi neni spravna.

. Pfedpokladejme model AS-AD. Ktera z nasledujicich okolnosti nezplisobi pozitivni poptavkovy Sok (zvyseni agregatni

poptavky):

a) Domaci ména oslabila b) | Domaci ména posilila
(ptedpokladejme citlivost (predpokladejme citlivost
¢istého exportu na zménu Gistého exportu na zménu
ménového kurzu). meénového kurzu).

c) Vlada snizi osobni dan¢  d) V disledku vyssi nabidky
a tim se lidem zvysi jejich  penéz dojde ke snizeni
disponibilni dichod trokové miry
(predpokladejme citlivost (pfedpokladejme citlivost
spotiebnich vydaji na investi¢nich vydaji na
zménu disponibilniho urokovou miru).
dichodu).

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.
U tzv. individualni nabidky prace pfedpokladame:

a) Pouze klesajici pribéh -  b) Zakiiveny prubéh -
s rostouci mzdovou s rostouci mzdovou
sazbou klesa nabizené sazbou roste nabizené
mnoZzstvi prace. mnozstvi prace pouze
v useku, kde tzv.
dichodovy efekt je veétsi

¢) Pouze rostouci prabéh - d) | Zak¥iveny pribéh -
s rostouci mzdovou s rostouci mzdovou
sazbou roste nabizené sazbou roste nabizené
mnozstvi prace. Imnozstvi prace pouze

v useku, kde tzv.

substitucni efekt je vetsi

nez tzv. substituéni efekt. nez tzv. dichodovy efekt.

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.
Piedpokladejme Etytsektorovou ekonomiku v modelu diichod - vydaje (model s linii 45 stupiii) a zname tyto udaje:
mezni sklon ke spotiebé c=0,8, sazba diichodové dané je t=0, mezni k importu m=0,2. Dale ptedpokladejme, ze vlada
v tomto modelu zvysi vladni vydaje na nakup statkd a sluzeb G o 100 mld (ostatni parametry zlstanou nezménény).
Rovnovazny produkt se:
a) | Zv§si 0 250 mid.
) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.
Pii cené 20 korun se nakupuje 50 vyrobki za 1 den, pfi cené 10 korun se nakupuje 100 vyrobki za 1 den. Koeficient
cenové elasticity poptavky (mezi body) v absolutni hodnoté bude:
a1 |b)3 o) 1/3 d)2
e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

‘ b) Zvysi 0 200 mld. ¢) Snizi 0 100 mld. d) Zvysi o 100 mld.
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23.

24.

25.

26.

27.

28.

Firma vyrabéjici v podminkach monopolu ma celkovy denni pfijem (celkové piijmy TR) ve vysi 2 000 000 K¢ a vyrabi
objem produkce Q = 1000 j. a vime, Ze maximalizuje zisk. Na této urovni produkce jsou primérné naklady AC=1600
K¢&/j., mezni ptijmy MR = 800 K¢&/j., fixni naklady FC=400 000 K¢&. Denni zisk monopolu bude:

a) 200 000 K¢. b) ‘ 400 000 K¢. ‘ c) 0 Ke. d) 1200 000 K¢.

¢) Zadna z uvedenych
odpoveédi neni spravna.

Jaky vliv na tzv. realny ménovy kurz bude mit rist domaci cenové hladiny za jinak nezménénych podminek:

a) Redlny ménovy kurzse  b)|Redlny ménovy kurz se | c) Redlny ménovy kurzse  d) Redlny ménovy kurz se
bude snizovat, domaci ude snizovat, domaci bude zvysovat, domaci bude zvysovat, domaci
ména bude realné ména bude realné ména bude realné ména bude realné
oslabovat. osilovat. posilovat. oslabovat.

¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

Spotiebitel spotiebovava statky X a Y. Vi, Ze pro posledni spotfebovavané jednotky téchto statkt plati MU(X)<MU(Y)

a zaroven plati, ze P(X)=P(Y). (MU - mezni uzitek, P - cena)

a) Spotiebitel neni b) Spotiebitel se nachazi c) Spotfebitel neni d) | Spotrebitel neni

v rovnovaze a mél by
zvysit spotfebu statku X
a tim zvysit mezni uzitek
posledni spotiebovavané
jednotky statku X.

¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

V rovnovaze - tzv.
optimum spotiebitele.

v rovnovaze a mél by
zalit spotiebovavat vice
zbozi X a mén¢ zbozi Y.

v rovnovaze a mél by
zaCit spotfebovavat vice
Zbozi Y a méné zbozi X.

Piepokladejme, Ze u firmy jsou tzv. implicitni naklady vétsi nez explicitni. Potom z toho plyne:

a) Firma dosahuje
zaporného tc¢etniho zisku.

¢) Zadna z uvedenych
odpoveédi neni spravna.

b) Firma dosahuje
zaporného ekonomického
zisku.

©)

Firma pouziva nékteré
vyrobni faktory ve svém
vlastnictvi, které maji
lalternativni pouziti.

d) Firma nepouziva vyrobni
faktory ve svém
vlastnictvi.

Piedpokladejme dvé zemé - A a B, které vyrabéji dva vyrobky X a Y. Zname ¢asové naklady (v ¢asovych jednotkach)
na vyrobu jednoho vyrobku X a Y u obou zemi. Zemé A: vyrobek X - 10 ¢asovych jednotek, vyrobek Y - 5 Sasovych
jednotek. Zemé& B: vyrobek X - 10 ¢asovych jednotek, vyrobek Y - 9 ¢asovych jednotek. Podle teorie mezinarodniho
obchodu plati:
a) Zemé A ma komparativni b) Zemé A ma absolutni ¢)|Zemé A ma
vyhodu ve vyrobku X, vyhodu v obou vyrobeich,  |komparativni vyhodu ve
zemé B ve vyrobku Y. proto se nevyplati, aby vyrobku Y, zemé B ve

d) Zemé B ma absolutni
vyhodu v obou vyrobcich,
proto se mezinarodni

Mezinarodni obchod se zemé spolu obchodovaly. vyrobku X. Mezinarodni obchod vyplati pouze
vyplati obéma zemim, lobchod se vyplati obéma zemi B.

pokud se zaméii na zemim, pokud se zamé&fi

vyrobky s komparativni na vyrobky

vyhodou.
e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

s komparativni vyhodou.

Hruby domaci produkt (HDP) v tzv. vydajové metodé Ize vyjadtit jako: (C - spotiebni vydaje domacnosti, I - hrubé
soukromé investice, G - vladni vydaje na statky a sluzby, TR - transfery, EX - export statkti a sluzeb, IM - import statki
a sluzeb, S - soukromé uspory)
a) HDP = C+I+G+IM-EX.  b) HDP = C+I+S+EX.
e) Zadna z uvedenych

odpovédi neni spravna.

¢) [HDP = C+HI+G+EX-IM. | d) HDP = C+I+TR+IM-EX.
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29. Firma maximalizujici obrat (celkové piijmy TR):
a) Vyrabi objem produkce Q b) Vyrabi objem produkce Q c) Vyrabi objem produkce Q d)| Vyrabi objem produkce

30.

31.

32.

v bodg¢, kde se mezni

naklady rovnaji 0: MC=0.

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

v bodé, kde se mezni
piijmy rovnaji meznim
nakladtim: MC=MR.

v bodg, kde jsou
minimalni primérné
naklady.

Ktery z nasledujicich vyroki ukazuje pozitivni pfistup v ekonomii?

a) | V trznim mechanismu
obvykle plati, ze firma
musi dosahovat zisku,
aby dlouhodobé piezila.

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

b) Zavedeni $kolného je
nemoralni, protoze
znevyhodiuje chudé
studenty.

Pokud je nabidka vyrobniho faktoru absolutné neelasticka:

a) Rovnovazna cena
vyrobniho faktoru je
neménna a nezavisi na
poptavce po vyrobnim
faktoru.

) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

b) | Veskery vydélek z tohoto|
faktoru ma charakter
ekonomické renty.

¢) Minimélni mzda je
spravnym instrumentem
trhu prace, protoze
zajist'uje dlstojnou
odménu za préci.

c) Veskery vydélek z tohoto
faktoru ma charakter
transferového vydélku.

Spotiebni funkce v modelu s linii 45 stupii (model vydaje - produkt) v sobé zahrnuje:

a) Pouze indukované
spotiebni vydaje.

€) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

b) | Jak autonomni spotiebni
vydaje, tak i indukované
spotiebni vydaje.

¢) Spotiebni vydaje zavislé
na vy$i ménového kurzu.

Q v bodg, kde se mezni
ptijmy rovnaji 0: MR=0.

d) Pro bohaté lidi by mély
byt zavedeny progresivni
diichodové a majetkové
dang, aby byla zajiSténa
vétsi spravedInost pii
rozdélovani bohatstvi
a majetku.

d) Tento faktor ma
alternativni pouZiti a ten
uréuje velikost jeho
transferového vydélku.

d) Pouze autonomni
spotiebni vydaje.
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Ekonomie F6 - C3

. Tzv. Lerneruv index u dokonale konkurenéni firmy:

a) Nabyva hodnoty 1/2.
¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

b) Nabyva hodnoty 1. c)

[Nabyva hodnoty 0.

| d) Nabyva hodnoty -1.

. Rozdil v tzv. agregatni nabidce v kratkém (SAS) a dlouhém (LAS) obdobi v modelu AS-AD je:

a) V kratkém obdobi je
ktivka agregatni nabidky
vertikalni na Grovni
potencialniho produktu.

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

b) V dlouhém obdobi je c)
agregatni nabidka
horizontalni z divodu
nevyuzitych kapacit
a nepruznosti mezd a cen.

. Pro monopson na trhu prace plati:

a) Monopson stanovi
mzdovou sazbu nad
meznimi naklady na
faktor prace.

¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

b) Monopson voli mnozstvi ¢)
vyrobniho faktoru prace
v bodg¢, kde se piijem
z mezniho produktu
(MRP) rovna 0.

V dlouhém obdobi je
kkiivka agregatni nabidky
vertikalni na Grovni
potencialniho produktu.

Mezni naklady na faktor
prace (MFC) jsou
klesajici - s rostoucim
objemem pouzitého
faktoru prace klesaji.

d) V kratkém obdobi jsou
ceny a mzdy dokonale
pruzné.

d) | Mezni naklady na faktor
prace (MFC) jsou
rostouct - s rostoucim
lobjemem pouzitého
faktoru prace rostou.

. Ktera z uvedenych polozek neni pfimo soucasti tzv. vydajové metody vykazovani hrubého doméciho produktu (HDP) -

tzv. uziti produktu:
a) Cisty export (NX).

€) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.
. Cyklicka nezaméstnanost:
a) Patfi do pfirozené miry
nezaméstnanosti.

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

b) ‘ Transferové platby (TR). ‘ c)

b) Existuje z diivodu c)
ur¢itého ¢asu nutného
k vyhledani mista.

Hrubé soukromé
investice (I).

Je spojena s cyklickym
lkolisanim ekonomiky.

d) Vladni vydaje na statky
a sluzby (G).

d) Vznika z divodu
strukturalnich zmén
v ekonomice.

. Piepokladejme platnost teorie parity kupni sily mezi CR a Némeckem. Vime, Ze cena vybraného spotiebniho kose za
rok v CR stoupla 0 5 % a v Némecku se cena spotiebniho kose nezménila. Dopad na ménovy kurz mezi CR a Némeckem

bude tento:
a) Ceska ména nominalné
posili, realny kurz se

b) Némecka ména c)
nominalné oslabi, realny

nezméni. kurz oslabi.
) Zadna z uvedenych

odpovédi neni spravna.

Ceska mé&na nominalné
oslabi, realny kurz se
nezmeéni.

d) Ceska ména nominalné
oslabi, realny kurz oslabi.

. Firma vyrabg&jici v podminkach monopolu ma celkovy denni piijem (celkové piijmy TR) ve vysi 800 000 K¢ a vyrabi
objem produkce Q =800 j. a vime, Ze maximalizuje zisk. Na této Girovni produkce jsou primérné naklady AC=700 K¢&/j.,
mezni ptijmy MR = 500 K¢/j. Cena stanovena monopolem bude:

a) [1000 K&/j. | b) 500 K&/j. ¢) 700 K&/j.

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

. Pfedpokladejme firmu v postaveni nedokonalé konkurence, ktera chce maximalizovat celkové piijmy TR (firma maxi-
malizujici obrat). Vystup firmy bude zvolen:

a) V bodg¢, kde se mezni b) | V bodg, kde je poptavka | ¢) V bod¢, kde se mezni d) V bodg, kde se mezni
naklady rovnaji meznim ipro produkci jednotkové piijmy rovnaji 1 (MR=1).  piijmy rovnaji -1 (MR=
ptijmim (MC=MR). elasticka. -1).

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

d) 1200 K&/j.
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9.

10.

12.

Firma najima vyrobni faktor a vi, Ze mezni naklady na faktor jsou mensi nez pfijem z mezniho produktu MFC<MRP.

Aby zvysila zisk, pak by méla:

a) Najimat ptislusného b) Najimat pfislusného
faktoru vice. faktoru vice, ale pouze za

c) Najimat pfislusného
faktoru méné.

d) Najimat pfislusného
faktoru vice, ale pouze za

predpokladu, Ze se ji predpokladu, Ze se ji
nezvysi variabilni nezvysi celkové naklady.
naklady.

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.
Piedpokladejme dokonale konkurenéni firmu, ktera vyrabi v tzv. kratkém obdobi. Vime, Ze vyrabi objem produkce
maximalizujici zisk. Jeji mési¢ni celkové pi{jmy TR ¢ini 250 000 K&. Fixni ndklady za mésic jsou 50 000 K¢&. Mési¢ni
firemni vystup je 2000 jednotek. Primérné naklady na jednotku produkce jsou AC=120 K¢&/j. Mésicni zisk firmy Cini::
a) 0 K¢. b) -10 000 K¢. c) ‘ +10 000 K¢. ‘ d) +200 000 K¢.
e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

. Vztah mezi nominalnim a realnym HDP je:

a) Realny produkt je
poditan v cenach
zakladniho roku (tzv.
stalé ceny), nominalni
v cendch aktualniho roku
(tzv. bézné ceny).

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

V tzv. keynesianské verzi agregatni nabidky v kratkém obdobi v modelu AS-AD se predpoklada:

b) Pokud je ¢isty export nula c) Nominalni produkt je
(NX=0), tak se nelisi. pocitan v cenach
zakladniho roku (tzv.
stalé ceny), realny
v cendch aktualniho roku
(tzv. bézné ceny).

d) Lisi se o hodnotu
amortizace.

a) Ekonomika plné vyuziva b) Mzdy a ceny jsou pruzné. c) Nezaméstnanost je stale  d)|Ceny a zejména mzdy

své kapacity a je na svém na své ptirozené mite jsou fixni.
potencialu. nezameéstnanosti,

neexistuje tzv.

nedobrovolna

nezaméstnanost.

¢) Zadna z uvedenych
odpoveédi neni spravna.

. Predpokladejme ctyfsektorovou ekonomiku v modelu diichod - vydaje (model s linii 45 stupiii) a zname tyto daje:

mezni sklon ke spotiebé ¢=0,8, sazba diichodové dané je t=0,5 mezni k importu m=0,2. Déle vime, Ze zvySeni vladnich
vydajl na nakup statkd a sluzeb (G) o 100 mld. vedlo k pfirastku rovnovazného dichodu (Y) o 125 mld. Na zakladé
téchto udaji miizeme jednoznacné tvrdit:

a) Vydajovy multiplikator
oteviené ekonomiky je
1,5.

b) Vydajovy multiplikator
oteviené ekonomiky je 2.

C

)

Vydajovy multiplikator
oteviené ekonomiky je
1,25.

d) Vydajovy multiplikator
oteviené ekonomiky je
1,2

¢) Zadna z uvedenych
odpoveédi neni spravna.

. Pfedpokladejme, Ze zname tyto idaje z platebni bilance zemé. Tyto udaje povazujme za vycerpavajici. Vyvoz (export)

zbozi ¢inil 90 mld., dovoz (import) zbozi ¢inil 110 mld., vyvoz (export) sluzeb ¢inil 50 mld., dovoz (import) sluzeb
¢inil 30 mld., do ekonomiky pfitekly diichody za zahranici ve vysi 130 mld., ze zemé odtekly dichody ve vysi 170 mld.
Export kapitalu (investic) ze zemé ¢inil 120 mld., import kapitalu (investic) do zemé ¢inil 140 mld. V ekonomice doslo
k této zméné devizovych rezerv:

a) Devizové rezervy se b) Devizové rezervy se c) | Devizové rezervy se d) Devizové rezervy se
nezménily, platebni zvysily o 70 mld. snizily o 20 mld. zvysily 0 20 mld.
bilance jako celek byla
vyrovnana.
¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.
2 Ekonomie F6 — C3



20.

21.

. Pozitivni ekonomie:

a) Snazi se o pozitivni feSeni b) | Napomaha pochopeni
problémt, ale znanou lekonomickych vztahu,
pozornost vénuje téz kauzalit a ekonomickych
hodnotovym soudiim. zakonitosti.

€) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

¢) Hodnoti ekonomickou
realitu z pohledu obecné
moralky a hleda
vychodiska ke k zlepSeni.

d) Zdiraziuje nutnost
ekonomickou realitu
nejen popisovat, ale
zejména ménit.

. Uvazujme dva statky na dokonale konkuren¢nich trzich, které jsou navzajem tzv. komplementy. Které z nasledujicich

tvrzeni nejvice odpovida skutec¢nosti:
a) Rust ceny jednoho z nich b) | Rust ceny jednoho
vyvola rist poptavky po vyvola snizeni jeho

¢) Rust ceny jednoho vyvola d) Riist ceny jednoho statku
snizeni jeho poptavaného vyvola snizeni

. Ménovy agregat M1 obsahuje:

tomto zbozi a pokles [poptavaného mnozstvi
poptavky po jeho la snizeni poptavky po
komplementu. jeho komplementu.

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

a) | Bude se vyrabét méné
nez je spolecensky
efektivni a za cenu nizsi
nez odpovida podmince
lalokacéni efektivnosti.
e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

b) Bude se vyrabét vice nez
je spolecensky efektivni
a za cenu vyS$s§i nez
odpovida podmince
alokacni efektivnosti.

a) | Hotovostni obé&zivo,
meterminové korunové
wklady.

b) Hotovostni obé&zivo,
rezervy bank u centralni
banky, neterminové
korunové vklady,
terminované korunové
dlouhodobé vklady.

¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

a) Firma je v postaveni
dokonalé konkurence
a mezni pifjmy jsou
mensi nez cena (P>MR).
¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

b) Firma je v postaveni
dokonalé konkurence
a mezni piijmy jsou vEtsi
nez cena (P<MR).

mnozstvi a zvySeni nabizeného mnoZzstvi
poptavky po jeho tohoto statku.
komplementu.

.V piipadé, ze vyroba na dokonale konkuren¢nim trhu je spojena s existenci pozitivni externality ve vyrobé:

¢) Bude se vyrabét méné nez d) Bude se vyrabét vice nez
je spolecensky efektivni je spolecensky efektivni
a za cenu vys$i nez a za cenu nizsi nez
odpovida podmince odpovida podmince
alokacni efektivnosti. alokacni efektivnosti.

¢) Hotovostni obézivo,
rezervy bank u centralni
banky, vklady v cizi
méné.

d) Hotovostni obé&zivo,
rezervy bank u centralni
banky.

. Pfedpokladejme, Ze zname funkéni pribéh meznich pi{jmt (MR) u firmy: MR=135. Na zakladé tohoto miZzeme tvrdit:

¢) Firma je v postaveni d) | Firma je v postaveni
monopolu a cena se rovna  |dokonalé konkurence
meznim pi{jmim la mezni ptijmy se rovnaji
(P=MR). cené (MR=P).

Pii cené 10 korun se nakupuje 100 vyrobki za 1 den, pfi cené 50 korun se nakupuje 50 vyrobki za 1 den. Koeficient

cenové elasticity poptavky v absolutni hodnoté bude:
a)2/3 b) 32
¢) Zadna z uvedenych

odpovédi neni spravna.

ol12 |d)2

Predpokladejme model tvorby penéz na zakladé multiplikace bankovnich depozit. Dale predpokladejme miru povinnych
minimalnich rezerv ve vysi 5 % z depozit. Hodnota tzv. jednoduchého depozitniho multiplikatoru v tomto ptipadé bude:

a) 10 b)[20

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

| ¢)50 d)s
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22.

23.

24.

25.

26.

27.

Mame k dispozici tyto udaje. Nominalni Girokova mira byla 7 %, inflace 4 %. Na zaklad¢ téchto udaji mizeme jedno-

znaéné tvrdit:

a) Realna urokova miraje  b)|Realna urokova mira je
presné 11 %. kladna.

¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

¢) Redlna Grokova mira je
vétsi nez inflace.

d) Realna Grokova mira je
Zaporna.

Piedpokladejme dvé zemé - A a B, které vyrabéji dva vyrobky X a Y. Zname asové naklady (v ¢asovych jednotkach)
na vyrobu jednoho vyrobku X a Y u obou zemi. Zemé A: vyrobek X - 9 ¢asovych jednotek, vyrobek Y - 5 Gasovych
jednotek. Zemé B: vyrobek X - 10 ¢asovych jednotek, vyrobek Y - 8 ¢asovych jednotek. Podle teorie mezinarodniho
obchodu plati:

a) Zemé& A ma absolutni

b) Zemé&é A ma komparativni c)|Zemé A ma d) Zemé B ma absolutni

vyhodu v obou vyrobcich,
proto se nevyplati, aby

vyhodu ve vyrobku X,
zemé B ve vyrobku Y.

komparativni vyhodu ve
vyrobku Y, zemé B ve

vyhodu v obou vyrobcich,
proto se mezinarodni

zemg spolu obchodovaly. Mezinarodni obchod se vyrobku X. Mezinarodni obchod vyplati pouze
vyplati obéma zemim, lobchod se vyplati obéma zemi B.
pokud se zaméfi na zemim, pokud se zaméti
vyrobky s komparativni na vyrobky
vyhodou. s komparativni vyhodou.
¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.
Ktera z nasledujicich polozek patii na stranu pasiv bilance centralni banky:
a) Devizové rezervy. b) Vladni cenné papiry ¢) Uvéry poskytnuté d) ‘ Hotovostni obézivo.

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

nakoupené centralni
bankou.

komerénim bankam.

Piedpokladejme model s linii 45 stupiii (model produkt-vydaje). Ktery z nasledujicich vyroki neni pravdivy:

a) Soucet mezniho sklonu
ke spotiebé a mezniho
sklonu k Gsporam je 1
(ct+s=1)

¢) Z4dna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

b) S rostoucim domécim
dichodem, klesa Cisty
export.

©)

Mezni sklon ke spotiebé
muze byt maximalné 1.

d)

Mezni sklon k importu
(m) nemtiZe byt vétsi nez
0.

Jestlize 100 jednotek zbozi je produkovano pii fixnich nakladech FC = 5000 K¢ a celkovych nakladech TC = 12000 K¢,
pak se primérné variabilni ndklady AVC pro 100 jednotek zboZi rovnaji:

a) 7000 K&/j. b)[70 K&Jj. | ¢) 50 K&/j. d) 700 K&/j.
e) Zadna z uvedenych
odpoveédi neni spravna.
Tzv. Lorenzova kiivka:
a) Ukazuje vztah mezi b) Ukazuje vztah mezi ¢) | Ukazuje miru d) Ukazuje vztah mezi

skute¢nou mirou
nezaméstnanosti
a skute¢nym produktem
ve vztahu k pfirozené
mife nezaméstnanosti
a potencialnimu
produktu.

¢) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

mirou nezaméstnanosti
a mirou inflace.

nerovnomérnosti
rozdéleni diichodui (resp.

bohatstvi) ve spolecnosti.

mirou zdanéni a vynosem
z dani.
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28. Spotiebitel spotiecbovava statky X a Y. Vi, ze pro posledni spotiebovavané jednotky téchto statkt plati MU(X)>MU(Y)
a zaroven plati, ze P(X)<P(Y). (MU - mezni uzitek, P - cena)

29.

30.

31.

32.

a) | Spotiebitel neni b)
v rovnovaze a mél by
zadit spotfebovavat vice

zbozi X a méné zbozi Y.

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.
Konstantni vynosy z rozsahu nej
a) Celkovy vystup je b)
konstantni a neméni se
s objemem vstupt.
€) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

Spotiebitel neni

v rovnovaze a mél by
zadit spotfebovavat vice
zbozi Y a méné zbozi X.

1épe charakterizuje:
Mezni fyzicky produkt
zacina byt zaporny.

c) Spotiebitel neni
v rovnovaze a mél by
zvysit spotiebu statku Y
a tim zvysit mezni uzitek
posledni spotfebovavané
jednotky statku Y.

c) | Pfi rtistu vSech vstupt
celkovy vystup roste
stejnym tempem jako

ostou vstupy.

d) Spotfebitel se nachazi
Vv rovnovaze - v tzv.
optimu spotiebitele.

d) Pii zméné vSech vstupt
celkovy vystup piestava
rist.

Piedpokladejme, ze zname hodnoty cenového indexu spotiebitelskych cen v roce 1, 2 a 3 vzdy k prosinci daného roku
z vybrané zemég: CPI(1) = 125, CPI(2) = 125, CPI(3) = 127. Na zakladé¢ téchto udaji mizeme jednoznaéné tvrdit.

a) Mira rustu realného b)
produktu byla v roce 2
oproti roku 1 0 %.

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

Nominélni produkt byl
v roce 2 stejny jako
vroce 1.

¢) V ekonomice mezi rokem
2 a 3 doslo k deflaci.

Pii tzv. ¢aste¢ném vytésiiovacim efektu (crowding out efekt):

a) Zvysené vladni vydaje b)
(fiskalni expanze) vytésni
¢ast transferovych plateb
vlady jako dusledek
poklesu tirokové miry.

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.
Teorie hospodaiského cyklu:
a) Analyzuji zdroje ristu b)
ekonomiky pomoci tzv.

ristového ucetnictvi.

e) Zadna z uvedenych
odpovédi neni spravna.

Zvysené vladni vydaje
(fiskalni expanze) vytésni
Cast investi¢nich vydaji
jako duisledek ristu
arokové miry.

Se snazi predev§im
vysvétlit kolisani
realného produktu kolem
potencialniho produktu.

¢) Zvysené vladni vydaje
(fiskalni expanze) vytésni
Cast spotiebnich vydaju
jako dusledek poklesu
urokové miry.

¢) Se snazi ptedevsim
vysvétlit tzv. zivotni
cyklus firmy a cyklické
kolisani firemnich
ukazatell jako jsou trzby,
zisk, naklady.

V ekonomice mezi
rokem 2 a 3 doslo
k inflaci.

d)

d) Zvysené vladni vydaje
(fiskalni expanze) vytésni
Cast investi¢nich vydaju
jako dusledek poklesu
urokové miry.

d) Se zabyvaji dlouhodobym
vyvojem potencialniho
produktu.
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